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Exercice1(3pts)   Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte . 

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondante  à la réponse choisie.  

1) Soit � la composée de trois symétries orthogonales d’axes strictement parallèles alors : 

   a) � est une symétrie orthogonale                      b) � est une symétrie glissante                 c) ��� ≠ � 

2) Soit f une bijection de ℝ sur ℝ et ���	 = ���	 + � , � ∈ ℝ , où � est une constante réelle. 

    Pour tout � ∈ ℝ , on a alors : 

   a) �����	 = 	 �����	 + �                            b) �����	 = 	 ����� + �	                  c) �����	 = 	 ����� − �	     

3) Soit � une fonction deux fois dérivable sur ℝ , on donne les courbes de �  ,  �′  et  �′′ . 
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   a) La courbe de � est ���	                b) La courbe de � est ���	               c)  La courbe de � est ���	      

   Exercice2(5pts) 

Dans l’ensemble ℂ des nombres complexes on considère l’équation : ��	:	�� + �3 − ��	� + 2��1 + ��	 = 0 

où  � est un nombre complexe donné de module 2. 

1)a) Vérifier que 2� est une solution de �� . 

    b) Résoudre alors l’équation  �� . 

2) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct ��, !"#, $#	 , on considère les points : 

     A , B , M  et N d’affixes respectives : 2�				,			 − �				,			 − � + �				%&			 − � − � . 

   a) Calculer MN et déterminer le milieu de 'MN*. 

   b) En déduire que lorsque � varie , les points M et N appartiennent à un cercle fixe que l’on précisera . 



   c) Dans le cas où AMN est un triangle , montrer que O est le centre de gravité du triangle AMN . 

   d) En déduire les valeurs de � pour lesquelles le triangle AMN est isocèle de sommet principal  A . 

Exercice3(6pts) 

Dans le plan orienté, on considère un triangle ABC rectangle en A tel que +�,"""""#, �-"""""#. / ≡ 1
� 		'22* et on désigne 

 par O le milieu du segment '-�* , faire une figure ,que l’on complètera au fur et à mesure .  

1) Montrer que le triangle OCA est équilatéral. 

2)a) Montrer qu’il existe un unique déplacement � qui envoie O sur A et B sur C . 

    b) Montrer que � est une rotation dont on précisera l’angle. Construire son centre I sur la figure . 

   c) En calculant  +3-""""#, 3�""""#. / et +3�""""#, 3,""""#. / , montrer que I appartient au segment ',-* . 

3) Soit 4 la rotation de centre C et d’angle  
1
� . 

   a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de  � ∘ 4 . 

   b) Soit �’ l’image de � par �.  Déterminer �� ∘ 4	��	 . En déduire que A est le milieu du segment '��′* . 

4)a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement � tel que ���	 = ,  et  ��-	 = � . 

   b) Montrer que � est une symétrie glissante dont on précisera l’axe et le vecteur . 

   c) Montrer que ���	 = �′ . 

Exercice4(6pts) 

On considère la fonction � définie sur 70		, 1
8	9 par ���	 = :sin	�2�	  et on désigne par �>	 sa courbe 

représentative dans un repère orthonormé ��, ?#, @#	 . 

1) Etudier la dérivabilité de � à droite en 0 .Interpréter graphiquement le résultat obtenu . 

2)a) Montrer que � est dérivable sur 90	, 1
89  et calculer �A��	 . 

   b) Dresser le tableau de variation de �  . 

   c) En déduire que � réalise une bijection de 70	, 1
89  sur  '0		, 1*. 

3)a) Calculer ��� +√�
� / puis montrer que ��� est dérivable en   √�

�   et calculer  ����	′ +√�
� / . 

   b) Montrer que  ��� est dérivable sur *0	, 1' et que pour tout � ∈ *0	, 1' ;  ����	A��	 = C
√��CD . 

   c) Etudier la dérivabilité de ��� à droite en 0 . 

4)a) Montrer que pour tout entier naturel n non nul , l’équation : ���	 = �
E  admet , dans 90	, 1

89 , une solution 

        unique FE . Calculer F� . 

   b) Montrer que la suite �FE	  est décroissante et en déduire qu’elle est convergente . 

   c) Montrer que  limE→JK FE = 0 . 


